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ATA DA 7ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DE BACIA 

HIDROGRÁFICA  DO  ALTO  IVAÍ,  INSTITUÍDO  PELO  DECRETO 

ESTADUAL Nº 8.859/2013.

Ao nono dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e 

trinta minutos, por meio de plataforma de videoconferência  Zoom, iniciou-se a 7ª 

Reunião  Extraordinária  do  Comitê  de  Bacia  Hidrográfica  do  Alto  Ivaí,  diante  da 

presença de:  LUCINEIDE APARECIDA MARANHO e  PALOMA GERLACH RIBAS,  da 

Secretaria-Executiva do Instituto Água e Terra – IAT;  NEURI JOSÉ DAL MOLIN,  do 

IAT  –  Campo  Mourão;  PAULO  ALESSANDRO  AGOSTINI,  do  Instituto  de 

Desenvolvimento Rural do Paraná – IDR; ANDRÉ LUIZ SÉRIO, do Departamento de 

Estradas de Rodagem – DER;  ANE DANIELE RODRIGUES DO PRADO, da Secretaria 

da  Saúde –  SESA; ANDRÉ LUIZ  DA SILVA,  do  município  de  Manoel  Ribas;  JOSÉ 

LUCIANO JANGUAS, do Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE Peabiru; ALDELI 

PRATES  FERREIRA,  do  município  de  Prudentópolis;  ARACELI  E.  P.  STELA e  LUIZ 

CARLOS  JACOVASSI, da  Companhia  de  Saneamento  do  Paraná  –  SANEPAR; 

LEONARDO GUILHERME HARDT da Companhia Paranaense de Energia – COPEL; 

PEDRO LUIZ FUENTES DIAS,  da Associação Brasileira de CGH e PCH – ABRAPCH; 

ALEX BUENO DA CRUZ, da Ritmo Energia; GABRIELLA SANTOS e JULLIA AMERICO, 

da Usina de Açúcar Santa Terezinha; MAYCON RODRIGUES GOZER, do Sindicato e 

Organização das Cooperativas do Estado do Paraná OCEPAR;  SANDRA TEREZINHA 

MALYSZ,  da Universidade Estadual do Paraná – UNESPAR;  MAURICIO CAMARGO 

FILHO,  da  Universidade  Estadual  do  Centro-Oeste  –  UNICENTRO;  THIAGO LIMA 

LOUZADA,  da Renuka Vale do Ivaí;  IVAN CLÁUDIO DE ANDRADE,  do Termas de 

Jurema;  MARILDO  OLIVEIRA,  da  Colônia  de  Pescadores  Porto  UBA;

1.  ABERTURA:  O  Sra.  Lucineide  informou  o  atingimento  do  quórum  e  sobre  a 

gravação da reunião para validação. A Sra. Lucineide agradeceu todos os presentes 

e  informou  os  procedimentos  para  o  bom  transcorrer  da  reunião.  O  Sr.  Neuri 

solicitou  a  projeção  da  pauta,  composta  pelos  itens  a  seguir:  1.  Abertura;
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2. Aprovação da Ata da 8ª Reunião Ordinária do CBH Alto Ivaí;  3. Aprovação da 

deliberação que aprova a prorrogação da eleição dos novos membros do Comitê da 

Bacia do Alto Ivaí para Março/2025; 4. Votação pela forma de realização da próxima 

reunião ordinária; 5. Apresentação sobre os trabalhos da CTINS referente ao Termo 

de Referência; 6. Encaminhamento para CTINS da proposta de alteração da Mesa 

Diretora  conforme  aprovado  pelo  Fórum  de  Comitês  de  Bacias  Hidrográficas;

7. Assuntos gerais.  2. APROVAÇÃO DA ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CBH 

ALTO  IVAÍ:  O  Sr.  Neuri  dispensou  a  leitura  da  ata,  pois  a  mesma  foi  enviada 

previamente  aos  representantes  por  e-mail.  A  Sra.  Paloma  informou  que  o  

Sr.  Leonardo havia solicitado por e-mail  a  alteração da instituição que o Sr.  Ivo 

representa e informou que a alteração já havia sido realizada. O Sr. Neuri colocou a 

ata em votação, sem mais manifestações, a ata foi aprovada. 3. APROVAÇÃO DA 

DELIBERAÇÃO  QUE  APROVA  A  PRORROGAÇÃO  DA  ELEIÇÃO  DOS  NOVOS 

MEMBROS  DO  COMITÊ  DA  BACIA  DO  ALTO  IVAÍ  PARA  MARÇO/2025: A  Sra. 

Paloma projetou a deliberação e realizou a leitura da mesma. O Sr. Pedro comentou 

sobre  a  reunião  do  Conselho  Estadual  de  Recursos  Hídricos  e  explicou  sobre  a 

necessidade do documento e sua aprovação para registro junto ao CERH, lembrou 

que a deliberação e votação para o adiamento das eleições setoriais já havia sido 

realizado  na  reunião  ordinária  anterior.  O  Sr.  Neuri  colocou  a  deliberação  em 

votação, sem manifestações, o documento foi aprovado. 4. VOTAÇÃO PELA FORMA 

DE REALIZAÇÃO DA PRÓXIMA REUNIÃO ORDINÁRIA: O Sr. Neuri explicou que após 

enquete disponibilizada no aplicativo  Whatsapp para o grupo visando escolha de 

data para reunião presencial, a pouca participação dos representantes gerou certo 

receio de que o quórum não fosse atingido, o que geraria custas desnecessárias aos 

que tivessem se deslocado até o local para uma reunião que poderia ser cancelada. 

Desta  maneira,  o  Sr.  Neuri  sugeriu  nova  votação  e  abriu  a  palavra  para 

manifestações. O Sr. Pedro ressaltou sobre a importância da reunião presencial e 

sugeriu  sua  realização  na  cidade  de  Campo  Mourão,  pois  a  maior  parte  dos 

representantes está localizado nesta região, lembrando, ainda, que a Sra. Maristela 

havia disponibilizado a estrutura da UTFPR para realização da reunião. A Sra. Araceli 

também  disponibilizou  o  espaço  da  Associação  da  Sanepar  para  realização  da 

reunião e informou que possuem estrutura para receber os representantes. O Sr. 

Maurício concordou com a importância da realização de reunião presencial, assim 

como,  com  a  sua  realização  em  Campo  Mourão  para  atender  a  maioria  dos 
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representantes. O Sr. Neuri colocou em votação a forma de realização da próxima 

reunião  ordinária  com  as  seguintes  propostas:  Proposta  1  –  Presencial  Campo 

Mourão, Proposta 2 – Presencial Guarapuava e Proposta 3 – online. A proposta 1, 

para  realização  de  reunião  presencial  em  Campo  Mourão  foi  aprovada  por 

unanimidade, pois não houve manifestações contrárias. O Sr. Neuri declarou que a 

próxima reunião ordinária do comitê será realizada de forma presencial, no dia 12 

de  novembro,  no  município  de  Campo  Mourão,  às  13  h  30  Min.  

5. APRESENTAÇÃO SOBRE OS TRABALHOS DA CTINS REFERENTE AO TERMO DE 

REFERÊNCIA:  O  Sr.  Maurício  lembrou  que  está  como  Coordenador  da  Câmara 

Técnica  dos  Instrumentos  da  Política  Estadual  de  Gerenciamento  de  Recursos 

Hídricos – CTINS e que o Termo de Referência está em processo de finalização do 

termo,  faltando  apenas  alguns  ajustes  e  revisão  final  do  texto  antes  de  sua 

apresentação ao comitê para aprovação.  Falou sobre as  reuniões semanais,  nas 

segundas-feiras e sobre a participação de especialistas externos que são convidados 

em algumas reuniões.  Finalizou seu relato  agradecendo aos  representantes  que 

participam do grupo por  sua  colaboração e  dedicação ao  trabalho.  O  Sr.  Neuri 

também agradeceu ao grupo pelo trabalho realizado.  O Sr.  Pedro agradeceu ao 

grupo pelo trabalho realizado e lembrou sobre a necessidade de cobrança pelo uso 

da água, assim como, sugeriu que na próxima reunião seja convidado alguém para 

explicar  ao  comitê  sobre  o  processo de cobrança.  O Sr.  Pedro também citou a 

emergência sofrida no estado do Rio Grande do Sul e comentou um pouco sobre a 

necessidade de projetos de drenagem e prevenção de cheias no estado do Paraná. 

Os Sres. Marildo e Alex também falaram um pouco sobre a emergência do RS, sobre 

a  importância  de  projetos  preventivos  no  Paraná  e  sobre  a  necessidade  de 

fortalecimento da Defesa Civil do Paraná. O Sr. Pedro comentou sugeriu a realização 

de  mapeamento  das  barragens  do  Paraná  e  verificação  de  sua  situação.

6.  ENCAMINHAMENTO  PARA  CTINS  DA  PROPOSTA  DE  ALTERAÇÃO  DA  MESA 

DIRETORA  CONFORME  APROVADO  PELO  FÓRUM  DE  COMITÊS  DE  BACIAS 

HIDROGRÁFICAS:  Foi realizada a projeção da nova composição da mesa diretora, 

sugerida na 5º reunião extraordinária do Fórum Paranaense de Comitês, a qual já 

havia  sido apresentada na  última reunião ordinária  do comitê.  A  Sra.  Lucineide 

explicou sobre a sugestão, em específico sobre o secretário-executivo fixo do IAT na 

composição da  mesa.  O Sr.  Neuri  questionou sobre  a  necessidade de alteração 

pontual  do regimento interno e a Sra.  Lucineide explicou que é necessária essa 
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